CabakTblH TaKblPblObI
ONEKTP TOrbIHbIH, )KYMbICbl MEH
KyaTbl. [>xoynb —J1eHU 3aHBbl.
TOK Ke3iHIH, nanaanbl acep
KO PULNEHTI.



Cabak makcaTtbl:

* BiNiM anywblnapabiH Tapay bonbiHLWA
arfaH oinimaepiHiH, HAaKTbINbIfbIH,
MEHrepiny gapexeciH ankbliHAay; *XYMbICTb
opbliHAAy bapbiCcbiHOa AaubIHObIK
OeHrennepiH aHblKTay.



KyTineTiH HoTUXe:

« OTKEH Tapaynap >aunbl marnymat depy

* OTKEH TapayrnapablH popmyrnanapbiH
ecenTep LWbifapyaa KongaHa oinyre yuperty

» ©O3iH-63i baranau binyre bayny



Yu TancbipMachbIH TEKcepy.

1.9nekmp moebl 0e2eHiMi3 He?

2.Tok kywi Oe2eHiMi3 He, hopmynacsbl, enwem bipriai,
KypaJsbIH ama

3.Ti36ek 6enizi ywiH OM 3aHbI Kanau )xa3blnaobi?

4. Tizbekme mok 6015y KaHOal )xardausiap 60y yWwiH He
Kepek ?

5. Annekmp KoO3Fayuwbl Kyw 0e2eHiMi3 He?

6. Qniekmp KepHeyi Oe2eHiMi3 He? hopmyrnachl, esiuieM
6ipnizi, Kypanbi

7. KeOdepei dezeHimi3 He?

8.OmkKi32iwmiH MeHwWikmi kedepeici 0e2eH He,
gpopmynacsol enwem 6ipnizi, Kypasbi

9. Tizbekmel XxoHe npaJisiesib XasiFay 3aHObl/IbIKMapbl
mypaJsibl He auma aslacbiH?

10. TonbiKk mi3bek ywiH OM 3aHbl hopmMynachbl.



ONEKTP TOrblHbIH 0ap €KEHIH OHbIH XbINYIbIK,
XUMUANbIK, MArHUTTIK XKoHe DMONormsnblK acepnepi
bonblHLa Binyre 6onagbl aeaik. Ocbkl acepriep
apPKbINbl 3NEKTP TOrbl, HAKTbI aUTKaHOa SNeKTp
TOrbIHbIH KO3I XXyYMbIC Xacanabl. Mbicanbl TOK
eTKeHae oTKI3ril Kbl3aabl, COHbIH cangapbiHaH
onapAblH ILLKI 3Hepruackl eceai. An oTKI3MLWTIH, ILLKI
9HEPIUACHLIHbIH apTYbl TOK XXYMbICbIHbIH €CebiHEH
Xypeai, OCbl XXYMbICTbl ecenTtenik. CoHaa anekTp
epici A=qU xXymbic eHaipeai. byn 3aHabl Taxipmnbe
Xy3iHOe 1841 Xbinbl afFbinwbiH FanbiMbl [.[>koynb
XXoHe 1843 Xbinbl [eTepbypr akagemuri 3.X.JleHu
alkaH. COHbIMEH 3MNeKTP TOrbIHbIH, XKbIYIbIK 8CEPIH
TyCiHAipeTiH 3aH xoynb-JleHu 3aHbl bonabl.



ONEKTP TOrbIHbIH XKbINYIbIK 8Cepl
TYPMbICTbIK, ©HEPKSCIMTIK XbISy
KOHAObIPpFblNapbiHAa KongaHbinagbl.
Onap anekTp wamaapbiHAa, erniley
TEXHUKaNapbliHAA, acnanTtapbiHAa,
ANeKTPpniK AgsHeKkepneyae, Tafbl Aa
backa KenTtereH Kasipri 3amMaHfbl
TEXHUKAHbIH cananapbiHaa
nanganaHbinaibl.



aHa cabak

* OTKI3rilTepaiH Kbi3ybl OriapablH kegeprinepiHe
Toyenai bonaabl; ©TKI3riwTiH Kegeprici
HEeFYpIbIM YIKEH 6osica, 051 COFypribiM KaTThbl
Kbl3aabl AE€reH KOpPbITbIHAbI LWbIFyFa MYMKIHAIK
bepeai. Taxipnbde Xy3iHae TOKTbIH XbISynbIK
9pEeKeTIH aFbInLWbIH FanbiMbl [)KOynb XoHe
opbIC FanbiMbl J.JleHu 3epTTeai. Onap Oip —
bipiHeH Tayenci3 [xxoynb — JleHy 3aHbl aen
aranaTblH 3aHabl TaFranbiHOoaabl. Tidbek
beniriHe apHanfaH Om 3aHbl

* |=U/R; U= IR ocblaaH



* Ti30eKTIH OeniriHaeri TOKTbIH XXYMbICbl TOK
KYLLUIHIH KEpHeyre XXaHe XXYMbIC eHaipyre
KETKEH YaKblTKa KebenTiHaOICIHE TeH:

* A=|Ut erep I=U/R; U=IR;

* A=IUT=I°Rt=U?/Rt=Q A=qU; I=q/t

« XBX xyuneciHge XXymbic >xoynbmeH
() enLweHen|.

e 11x=1A1B-1c



* TOKTbIH KYMbICbIH eJileyre apHariraH
KYpPall 3J1IEKTP CaHayblll Aell artaliajbl

 erep I=U/R; U=IR; A=IUT=I’Rt= U?/Rt=Q
* OTKI3riLWITEPAI TI3DEKTEN XKanFay
VLLiH A=I’Rt
* OTKI3riLUTEPAI Napannens Xanray
VLiH A=U’/Rt



1 BT-caf. = 3600 [
1 rBr-caf = 100 BT = 360 000 [x
1 KBT-car = 1000 B1=3 600 000

[1X.



TOKTbIH KyaThl
TOKTbIH KyaThbl t YaKbITTafbl TOK
XXYMbICbIHbIH COJ1 YaKbIT
dpaliblfblHA KATblHblACblIHA TEH:;
P=A/t=IU
erep 1=U/R; U=IR; P=IU=I’R=U*/R



Torbl 6ap eTKI3rIWTIH 66eniHIn
LUbIFATbIH XbINYbIHbIH, MeNLLEPIH TOK
KYLUIHIH KBagpaTbl, ©TKI3MLUTIH
KegepriciHe XaHe eTKI3riw donbiMeH
TOK XKYPETIH YaKbITTbIH
KebeUuTIHOICIHE TeH;

Q=I°Rt



1888 X €eH ODipiHLLI anHbIMarbl TOKTbIH
9N1EKTP CaHayblILLbIH XXacafaH fanbiMaap
Onusepb. xxoHe LLlenneHbeprepom.
IANEKTP
caHayblIWTap KnaccnugukaumachbiHa,
TYPiHE, KYPbISibICbIHA Kapan beniHen.
ONeKTp erLleyilTep enuley wamacbiHa
kapawn bip dpasanbik
(anHbIManbl TOK enwiey yLiH 200 B, 50 ')
XoHe yLl dpaszanbik (380 B, 50 I'y).



KiM wanwaH?
(ecen wbirapy)



Ecen Ne1
KyaTtbl 100 B TaneKkTp wambl KyHiHe 6 caF. XXxaHagbl.
1 aun (30 KyH) iwiHAeri TOKTbIH aTKapFaH XXYMbICbIH
Tan, 1 KBt*car Kkanaaga 25 TeHre Typagbl AeUiK
Llewyi :

A=P*t

A=100 BT *180 cafr.=18000 BTt*car= 18 KBT*car
KYHbI- 25 TeHre * 18 kBTt*car =?

XayaObl: A=? KBT*caf, KyHbl ? TeHre



Ecernn Ne 2

2A TOK KyLwliMmeH 220B kepHeyiHae 10 M OMiKTIKKe
Maccacbl 100 KNKYKTI

30 c apanbifblHOA KOTEPETIH aneKTpaABUraTeniHiy
[M9K-iH aHbIKTay

BepinreHi U = 220B LUewyi:

| = 2A NM9K-xannbl XXyMbiCneH nanganbl
t =30c XYMbICTbIH apaKkaTblHaCbIH
antTaabl

m =100 Kr

h=10 m

n-?

Manpganbl XymMbiIC An = mgh, Xannbl
XyMbic A =Ult



CabakKTbl bekiTy:

1.ONeKTp TorbiHbIH Dap eKeHiH acepnepiH aTa....

2.9NEKTP TOrblHbIH XYMbICHiI...... (A=qU )

3. ANEKTP TOrbIHbIH, XbINYIbIK 8CEepPIH TYCIHAIPETIH 3aH.....
(O>xoynb- JleHu3aHbIOONAbI.)

4.9NeKTP TOrblHbIH XbINYIbIK 8Cepi KonaaHbinasol.....
TYPMBICTbIK, ©HEPKACIMTIK XbIS1y KOHAbLIPFbINIapbiHAA ,9NeEKTP
LamMaapblHAa, erey TEXHUKanapbliHaa, acnantapbiHAa,
ANeKkTpnik AgHeKepreyae, Tarblaa backa ken TereH Kasipri
3aMaHfbl TEXHUKAHbIH caranapbiHga nanganaHsinanb.)
5.Ti30ekTiH 6eniriHaeri TOKTbIHXKYMbICHI .... (TOK KYLUiHIH
KEPHEYTe XXoHe XXYMbIC eHAipyre KETKEH yaKbITKa
kebeuTiHaiciHe TeH:A=qU; |=q/t)

6. TOKTbIH )XYMbICbIH ©r1Llleyre apHarnfaH Kkypan........
areKkTpcaHaybIw gen atanagbl



Cabak boubiHLIA pedreKkcus
-He 6ingim?
- He TyCIHIKCI3 Kangbl
- HaTmKeni XXyMbic icTey YLUIH
He KaXeT?



YW TancblpMachl:

ONEKTP TOrbIHbIH XXYMbICbI MEH KyaTbl. [IXoynb —
JleHy 3aHbl. TOK Ke3iHIH nanaarnbl acep

Koo pULUMEHTI.

OKyrnbIKTaH ecen WbiFrapy



